

东晓南路-广州南站连接线南段工程
大石水道桥全桥合龙
预计2024年年底建成通车



大石水道桥全桥合龙 通讯员供图

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员李柱雄报道:11月23日,广州的东晓南路-广州南站连接线南段工程大石水道桥顺利实现全桥合龙,标志着项目重要节点工程取得突破性进展。据悉,东晓南路-广州南站连接线南段工程全线建设正加快推进,预计2024年年底建成通车。

据介绍,东晓南路-广州南站连接线南段工程是广州南站快速通道的南段工程,由广州市财政投资、广州交投集团建设管理,路线全长5.85公里,以桥梁工程为主,桥梁长约5.15公里。其中,大石水道桥是项目控制性节点工程,全长265米,为73+125+67米的连续梁,桥梁分幅设计,累计共150个梁段,采用挂篮悬臂浇筑分段施工。

大石水道桥项目施工难度大、风险系数高,对建设管理和技术应用提出较高要求。广州交投集团搭建BIM技术模型,借助5G技术、无人机和AI智慧眼镜等手段,构建可视化数字工地,实现实时监控与智能化管理。此外,广州交投集团结合施工监控数据,模拟桥梁施工阶段全周期结构变形和受力分析全过程,进一步提高大桥线形控制精度,使桥梁线形误差控制在2厘米之内,为实现桥梁精准合龙提供有力支撑。

羊城晚报讯 记者郭思琦、王楠,通讯员文宣报道:记者从广州交警获悉,2022年12月5日起,广州交警分别在公安网和互联网交通安全综合服务管理平台投放新号牌资源供广大群众选取。具体投放号牌资源可以扫下面的二维码了解。

广州交警 12月5日起 将投放新号牌号段

羊城晚报讯 记者郭思琦、王楠,通讯员文宣报道:记者从广州交警获悉,2022年12月5日起,广州交警分别在公安网和互联网交通安全综合服务管理平台投放新号牌资源供广大群众选取。具体投放号牌资源可以扫下面的二维码了解。



今年露营主题民宿预订量 同比疫情前增长25倍

广州从化和花都跻身露营主题民宿十大热门目的地榜单

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:随着露营旅游成为城市居民休闲度假的“新宠”,露营主题民宿也在2022年进入高速发展的成熟发展期。

根据最新统计数据,今年以来,携程平台上的露营旅游订单同比增长超30倍,人均露营消费1027元,同比增长超10%。而从2020年开始,露营概念的民宿也迎来稳步增长——途家民宿数据显示,2020年露营主题民宿数量同比疫情前(2019年同期)增加3倍、预订量增长16倍,整体增速明显;2022年,露营主题民宿进入成熟发展时期,平台上全年露营主题民宿数量同比疫情前增加6倍,预订量增长达25倍。据悉,暑期为露营的热门时间段,今年7月、8月的露营主题民宿预订量达到全年顶峰。

据统计,2022年露营主题民宿十大热门目的地依次是:北京延庆、北京平谷、萍乡芦溪、广州从化、北京怀柔、常州武进、广州花都、北京房山、张家口赤城、苏州吴中。

据民宿平台反馈,作为新兴热门旅行方式,露营与民宿的结合相得益彰。许多拥有原生态自然风光条件的乡村民宿在添加露营服务后,吸引到更多客源,一些提供露营服务的公园、度假区周边的民宿,同样也获得了相应的业务增长。以位列第五批广东省全域旅游示范区名单的广州市花都区为例,当地的湿地公园、网红大草坪等自然资源优势吸引了大批热衷露营的游客,也为周边可提供配套服务的民宿带来了订单。

据途家民宿副总裁胡阳透露,今年在平台新上线的民宿数量逐月递增,在10月份达到顶峰。胡阳认为,近期的相关政策利好有助于提振行业信心,将为露营民宿进一步做大做强指明方向。



从化天人山水旅游区七号营地 羊城晚报记者 梁喻 摄

“广东好人”韦素梅 25年坚持10元理发不涨价

信守承诺,10元之约传递温暖

韦素梅的理发店在五羊新城东兴南路上。没有显眼的招牌、灯箱,走近了看,才发现窗上贴着“贝梅美发”4个字。由于风吹日晒,广告贴纸早已褪色。

1997年,韦素梅的父亲患上了癌症。作为家中长女,为担起父亲的医药费,25岁的她在学了剪发的手艺后,独自坐上长途大巴到广州。韦素梅最开始在五羊新城一个小区里租了个门面,6年前又搬到现在的地址。因为她剪发价格实惠、服务好,不少街坊都来捧场。

“梅姐理发平靓正,我跟着她十几年了。”我们一家四代人都在阿梅这理发”。理发店的定价不高:理发10元一次;自带染发剂染发20元;烫头发50-100元不等,这个价格在附近很难找到第二家。

温暖邻里,为邻居提供力所能及的帮助

多年来,她靠捡废旧报纸卖钱换来猫粮狗粮,“毛孩子”们被照料妥帖后,供邻居们免费领取。

多年来,韦素梅始终秉持着“做好人,做点好事”的信念,为邻居提供力所能及的帮助,和街坊们形成了和谐友好的邻里关系。对于家乡,韦素梅也会主动为建设村道、广场、文化室等设施捐款。“有时捐三五百元,有时捐一两百元,能为家乡做点事儿,我感觉既踏实又开心。”韦素梅说。

2022年9月,韦素梅被评为第二季度“广东好人”。面对此殊荣,韦素梅感慨:“我是一个平凡的社会工作者,每天从事的也只是平凡的工作。未来,我将继续坚持当初的约定,继续为街坊邻里服务。”

在羊城西涌,韦素梅的理发店在五羊新城东兴南路上。没有显眼的招牌、灯箱,走近了看,才发现窗上贴着“贝梅美发”4个字。由于风吹日晒,广告贴纸早已褪色。

在羊城西涌,韦素梅的理发店在五羊新城东兴南路上。没有显眼的招牌、灯箱,走近了看,才发现窗上贴着“贝梅美发”4个字。由于风吹日晒,广告贴纸早已褪色。

在羊城西涌,韦素梅的理发店在五羊新城东兴南路上。没有显眼的招牌、灯箱,走近了看,才发现窗上贴着“贝梅美发”4个字。由于风吹日晒,广告贴纸早已褪色。

在羊城西涌,韦素梅的理发店在五羊新城东兴南路上。没有显眼的招牌、灯箱,走近了看,才发现窗上贴着“贝梅美发”4个字。由于风吹日晒,广告贴纸早已褪色。

广州动物园时隔17年 再次成功繁殖长臂猿

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

广州动物园一只东白眉长臂猿宝宝在11月24日迎来满月,这是广州动物园自2005年成功繁殖北白颊长臂猿后时隔17年再次成功繁殖长臂猿,也是广州动物园首次成功繁殖东白眉长臂猿。

羊城晚报记者了解到,广州动物园园内有11只长臂猿,其中6只为东白眉长臂猿,包括3只雄性、两只雌性和一只未知性别的宝宝。这只未知性别的东白眉长臂猿宝宝于今年的第8个国际长臂猿日——10月24日的清晨出生,它的妈妈“小灰”出生于2014年,8岁的它刚踏入“谈婚论嫁”阶段,所以还是一位“新手妈妈”。

东白眉长臂猿平均7至9年性成熟,怀孕期为7至7.5个月,每胎1仔。东白眉长臂猿雄性和雌性的体型差别不大,但雌性的体毛为黑色,眉毛为白色,而雌性的体毛为灰黄色,眼眉更为浅淡。

长臂猿为国家一级保护动物,因长臂猿种群数量少,且雌性长臂猿对配偶极其挑剔,加上属于单胎动物,所以,长臂猿的繁殖一直是一个难题。广州动物园自20世纪60年代就开始

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

买房获赠车位使用权 业主能否选车位?

法官提醒,面对开发商的促销方案,业主应仔细阅读书面协议

羊城晚报讯 羊城晚报记者 董柳 通讯员 张雅慧

地产公司承诺买房送停车位,约定使用期限50年,先到先得。当产权车位和机械车位同时存在,业主能否要求只要产权车位?记者23日从广州市中级人民法院了解到,经一审、二审判决,法院驳回了业主要求交付产权车位的请求。

广州市民王先生向某房地产公司购买了南沙区某楼盘的房屋,签订房屋买卖合同的同时还签订了一份《车位使用协议书》。《车位使用协议书》约定的内容包括:基于王先生购买房屋,某房地产公司同意提供小区内1个车位给其使用,车位先到先得,使用期限50年。

王先生表示,小区车位分为产权车位和机械车位,现阶段业主能使用的车位大部分属于机械车位。其所购商品房楼栋对应的地下车位为机械车位,故房地产公司应向其交付普通的产权车位。

房地产公司则表示,小区产权车位均用于出售,机械车位用于出租或赠送。

王先生据此起诉要求该房地产公司向其交付房屋所在楼栋的地下产权车位一个。

广州市南沙区人民法院一审判决:驳回王先生的诉讼请求。王先生不服,提起上诉。广州

市中级人民法院二审判决:驳回上诉,维持原判。

广州市中级人民法院法官李光华介绍,近年来,诸多楼盘提供类似买房送车位的促销优惠。开发商与业主单独签订协议就车位赠送的具体情况约定,一般而言,若协议的内容不违反法律、行政法规的强制性规定,协议对双方当事人均具有法律约束力。

本案中,双方签订的协议明确约定开发商提供涉案小区内的一个车位供业主使用,因此开发商选择向业主交付小区内的机械车位符合合同约定,业主要求开发商必须交付其商品房楼栋对应的地下一个产权车位,欠缺相应依据,因此其请求未得到支持。

法官提醒,面对开发商花样的售楼促销方案,业主主要谨慎选择。一方面,在购房过程中,对于双方达成的一致意见或者开发商作出的承诺,一定要通过书面形式固定,这是维护自身权利的最佳选择。另一方面,对于所签订的书面协议,要仔细阅读,确保书面协议所约定的购房优惠内容与自身所理解的购房优惠内容一致,才能真正实现合同签订符合自身预期,以免日后陷入纠纷,徒增诉累。

羊城晚报讯 羊城晚报记者 董柳 通讯员 张雅慧

广州动物园时隔17年 再次成功繁殖长臂猿

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益



五日报的小长臂猿和它的妈妈

饲养长臂猿,曾饲养东白眉长臂猿和北白颊长臂猿。据了解,广州动物园上一次成功繁殖长臂猿是2005年,猿妈妈和猿爸爸相恋3年后顺利产下幼崽,饲养员为其取名“宝宝”,这也是北白颊长臂猿在广州的首次成功繁殖。

目前,刚出生一个月的东白眉长臂猿宝宝还没有名字,市民可以在广州动物园官方微博、微信、小红书、抖音留言中备注为猿宝宝取的名字,广州动物园园方也将通过评选的方式为猿宝宝挑选一个响亮的名字。

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

美国一沃尔玛卖场发生枪击案

有多人伤亡,警方判断系单人作案,袭击者已死亡

美国东海岸弗吉尼亚州切萨皮克市一家沃尔玛卖场22日晚发生一起枪击事件,导致多人死亡、数人受伤。警方初步判断,系单人作案,袭击者已死亡。

据福克斯新闻台23日报道,当地警方发言人利奥·科辛斯基向记者通报,警方22日晚大约22时12分接到关于战场大街沃尔玛卖场有人持枪袭击的报警电话,抵达现场后,在特警战术小组掩护下进入店内,发现多具尸体,其中一具在卖场入口处。

警方说,枪击发生在店内,事发时卖场还未结束营业。半个小时后,警方将店内受伤人员解救出来,暂未提及具体伤亡人数,只说遇害者“目前少于10人”。

警方认为枪手只有一人,已经死亡,暂不清楚是否死于自杀。

“令人哀伤”,科辛斯基说,“离感恩节没几天了。”

现场照片和视频显示,卖场外停车场出现多辆急救车和警车。警方敦促民众远离事发

区域。

切萨皮克市政府也确认“多人遇害”及枪手身亡事实,但称事发才过去几小时,更多细节有待调查。切萨皮克位于首都华盛顿东南方向约240公里处。

沃尔玛公司在23日凌晨发表声明,“对这起悲剧事件感到震惊”。这家美国最大零售商不是首次正面遭遇群体性枪击事件。2019年8月,一名枪手在得克萨斯州边境城市埃尔帕索一家沃尔玛超市发动袭击,导致22人死亡、24人受伤,受害者多为拉美裔,凶手动机被归为种族仇恨。

代表弗州的联邦参议员马克·沃纳在社交媒体推特上写道,“看到又一起群体性枪击事件的报道,感到厌恶”。

联邦众议员伊莱恩·卢里亚说:“足够了。”

代表切萨皮克选区的州参议员路易·卢卡斯说,她为美国最新一起群体性枪击事件发生在她的选区感到“心碎”,呼吁寻找解决方案遏制美国“泛滥成灾的枪支暴力”。

群体性枪击事件在美国屡见不鲜,收紧枪支管控法规的提案却在联邦和州级立法机关屡屡受阻,尤其受到枪械制造商和主张“拥枪自由”的保守派政客抵制。

就在三天前,西部科罗拉多州科罗拉多斯普林斯一家



警方在枪击案现场调查 图/视觉中国

夜店发生一起严重枪击事件,22岁的嫌疑人用步枪扫射正在狂欢的人群,导致至少5人死亡、18人受伤。

据美国枪支暴力档案网站统计,今年以来全美已发生超过600起造成4人以上死亡的群体性枪击事件。

沈敏(新华社特稿)

俄喜剧演员冒充马克龙 与波兰总统通电话

波兰总统府22日证实,上周与总统安杰伊·杜达通电话的“法国总统埃马纽埃尔·马克龙”其实是个冒牌货。对方发布的通话内容显示,对于先前西方媒体渲染的所谓“俄罗斯导弹袭击波兰边境”事件真相,波方似乎一开始就心知肚明。

波兰总统府在社交媒体推特上说明,波兰东部靠近乌克兰的赫鲁别舒夫县15日发生爆炸后,杜达同多国元首和政府首脑通电话讨论该事件。其间,一个自称是马克龙的人打来电话。“杜达根据对方谈话的方式意识到,这也许是一个骗局,便挂断了电话。”

专搞这类恶作剧的俄罗斯喜剧演员组合“沃万和莱克萨”事后向法新社记者证实,那通电话确是其所为。他们还把对话内容制作成视频,发布在俄罗斯视频分享网站RuTube上。

视频中,一名带有浓重俄罗斯口音的人自称马克龙,同杜达讨论了波兰边境爆炸事件。

“你好,埃马纽埃尔……谢谢你打来电话。你或许清楚,形势非常困难。”杜达在电话中说,爆炸由一枚导弹引发,我们不知道是谁发射的”,正在等待调查结果。“埃马纽埃尔,相信我,我格外谨慎。我没有责怪俄罗斯人……我不想同俄罗斯开战。”

杜达还说,波方没有考虑援

引《北大西洋公约》第五条,要求北大西洋公约组织启动成员国集体防御。

波兰边境爆炸事件发生后,乌克兰方面马上把矛头指向俄罗斯,俄罗斯则指责这起事件是蓄意挑衅,目的是使局势升级。

波兰政府和北约16日说,没有证据表明这是俄罗斯蓄意攻击,造成爆炸的导弹很可能是乌克兰军队拥有的S-300型防空导弹,很可能是乌方拦截俄方来袭巡航导弹未果,导致乌方导弹落入波兰境内。然而,北约声称不管导弹来自何方,最终责任在于俄罗斯。

在双方通话7分半钟的“恶搞”电话中,双方谈及俄罗斯指认乌克兰使用放射性“脏弹”发动袭击一事,杜达还对俄罗斯控制的扎波罗热核电站不停遭炮击表示担忧。

“沃万和莱克萨”由俄罗斯人弗拉基米尔·库兹涅佐夫和阿列克谢·斯托利亚罗夫组成。两人多次上演“名人来电”把戏,曾让土耳其总统埃尔多安、美国已故联邦参议员约翰·麦凯恩、英国音乐人埃尔顿·约翰、时任英国外交大臣鲍里斯·约翰逊、英国哈里王子等人“中招”。

据法新社报道,2020年,他们也曾假冒联合国秘书长古特雷斯同杜达通电话。

胡若愚(新华社特稿)

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益

羊城晚报讯 羊城晚报记者 秦小杰 通讯员 王益